



## Правовая помощь омским дачникам

**В ТРУДНОЕ ВРЕМЯ  
- РЯДОМ С ТОБОЙ!**

г. Омск, ул. Маяковского, 16, т. 87-23-85, ул. Блюхера, 22, т. 50-70-20



Единороссы  
принимают  
антидачный закон

**стр. 2**



Способы борьбы  
с мучнистой  
росой

**стр. 3**



Что делать,  
если в аптеке нет  
нужного лекарства?

**стр. 4**

# ОМСКАЯ fazenda

[https://vk.com/omsk\\_fazenda](https://vk.com/omsk_fazenda) <https://ok.ru/group/omskfazenda>

## ДАЧАМ УГРОЖАЕТ НОВЫЙ ВРЕДИТЕЛЬ



Подробности на странице 2

# Вредители-Единороссы продолжают портить жизнь людям

«Антидачный» закон принят Госдумой во 2-м чтении.



В прошлом выпуске «Омской фазенды» мы уже писали об «антидачном» законе, который под шумок приняла «Единая Россия» в первом чтении. Напомним, что единственная фракция, в полном составе не поддержавшая его, – это «Справедливая Россия». Остальные фракции, включая КПРФ, так или иначе проголосовали за него. Несмотря на протесты и критику экспертов, ко второму чтению ничего в законопроекте не изменилось. У вас по-прежнему могут отобрать землю!

В этом документе много подводных камней. По мнению «единороссов», на загородный домик теперь надо оформить множество документов. Иначе говоря, право собственности должно быть подтверждено выпиской из Росреестра, где указан кадастровый номер объекта (будь то земельный участок или строение). А для постановки на кадастровый учёт необходимо представить целый пакет документов: землеотвод, документ о собственности старого образца, план БТИ, иногда план межевания с соседними участками с привязкой к геодезическим точкам и т.д. Большинство из этих услуг предоставляется лишь за деньги.

– Чтобы собрать все документы, нужно не менее 40 тысяч, где их взять пенсионеру? – возмущается Виктор Бобырь из Союза садоводов Омска.

Вопрос абсолютно резонный, поскольку владельцы дачных участков – это небогатые люди: врачи, учителя и, конечно, пенсионеры. Для многих из них дача – это большое подспорье: заготовленных продуктов хватает на семью. Но из всех документов на дачный участок у них как правило только членская книжка садового товарищества. Статистика по российским регионам гласит: только 30 процентов участков оформлены в собственность. 70 процентов участков и 97 (!) процентов дачных домиков не стоят на кадастровом учёте, а значит, права собственности на них не подтверждены. А это чревато тем, что у вас их отберут!

Неприятным сюрпризом для садоводов может стать и положение, касающееся процедуры банкротства садовых и дачных товариществ. Теперь порядочные дачники будут расплачиваться личным имуществом и деньгами за непорядочных соседей, которые воруют электричество и не платят взносы – как в многоквартирных

тирных домах.

Важно: ваше дачное хозяйство могут не только обанкротить, но и попросту отобрать землю ради нужд государства. Если раньше рядовой гражданин мог судиться с государством и доказывать свое право находиться на своей территории, то теперь административная машина его попросту сметет.

Получается, теперь миллионы дачников окажутся вне закона!.. Иначе как бездумным и разорительным новый закон «О садоводстве, огородничестве и дачном хозяйстве» назвать нельзя!

– Мне кажется, этим законом партия власти еще раз доказала, что она совершенно оторвана от народа, – заявил лидер Омского регионального отделения партии «Справедливая Россия» Владимир Владимирович Гуселетов. – В непростое время с подачи «Единой России» принимается документ, который поставит миллионы наших сограждан за грань выживания. Для подавляющего числа пенсионеров дача и без того была единственной возможностью хоть как-то пополнять домашние запасы овощами и фруктами, ягодами. Об этих людях кто-нибудь подумал?! И пусть партия «Справедливая Россия» пока будет находиться в парламентском меньшинстве, но мы будем продолжать отстаивать права наших избирателей и в Госдуме, и в Горсовете. Закон о дачах в его нынешнем виде никуда не годится!

Партия «Справедливая Россия» готова прийти на помощь и будет добиваться пересмотра несправедливого закона. Считаю, что этот документ не решает задач, поставленных обществом, а, наоборот, носит ярко выраженный антинародный характер, противоречит нормам законодательства России и ведет к ухудшению благосостояния населения!

**Важная информация.** Напомним, что несколько лет назад по инициативе партии «Справедливая Россия» была создана сеть Центров защиты прав граждан, куда можно обратиться за необходимыми консультациями и получить грамотный совет. Наши юристы готовы помочь вам.

**Обращайтесь по адресу:**  
Омск, ул. Маяковского, 16, т. 97-23-85,  
ул. Блюхера, 22, т. 50-70-20

**ВРЕДИТЕЛЬ - ЖУК**  
*zhukus vulgaris*



Молчит

Не получает з\п

Спит зимой

Съест вашу картошку

Ежегодный ущерб  
2-5 миллионов рублей

Выгнать инсектицидами

**ВРЕДИТЕЛЬ - ЕДИНОРОСС**  
*zhulikus edinorossus*



Несет чушь

з\п 450 000 рублей

Спит на работе

Отберет вашу дачу

Ежегодный ущерб  
6 триллионов рублей

**СПОСОБЫ БОРЬБЫ:**

Выгнать из власти,  
придя на выборы

## И на дачу успеть, и на выборах проголосовать



**Власть специально назначает выборы на неудобные дни, чтобы снизить риск протестного голосования. Но эту махинацию можно пресечь! У Вас по закону есть право проголосовать досрочно. Потратьте полчаса на то, чтобы обезопасить себя от посягательств продажных депутатов!**

**ДОСРОЧНОЕ ГОЛОСОВАНИЕ НА ВЫБОРАХ В ГОРСОВЕТ  
ПРОДЛИТСЯ С 31 АВГУСТА ПО 9 СЕНТЯБРЯ.**

Для голосования нужно:

1. прийти в любую избирательную комиссию:
- с 31 августа по 6 сентября – в окружную избирательную комиссию (администрации КАО, ЛАО, ОАО, САО и ЦАО),
- с 7 по 9 сентября – в участковую избирательную комиссию (школа, КТОС или вуз, где всегда проходит голосование на Вашем участке)..

Они работают без выходных: будни – 10:00-18:00, выходные – 10:00-16:00

2. написать заявление. В качестве причины можно написать «10 сентября 2017 года буду весь день отсутствовать в городе по причине служебной поездки / поездки на лечение».

3. получить бюллетень, расписаться о его получении.

4. проголосовать и упаковать его в выданный конверт, на котором члены комиссии и сам избиратель поставят подписи.

# Роса тревоги вашей



Многие садоводы сталкивались с весьма неприятным сюрпризом — мучнистой росой, которая поражает как фрукты, так и овощи. Что это за напасть и как с ней бороться?

Мучнистая роса – это грибковое заболевание, которое крайне быстро распространяется по растениям. Споры гриба легко разносятся по воздуху, перемещаются вместе с поливной или дождевой водой, а также через перчатки, на руках или инструментах, которыми, например, производилась обрезка.

Листья пораженных культур начинают вянуть, желтеть и опадать. На их месте иногда появляются новые (из так называемых спящих почек), однако они часто бывают сморщенными и недоразвитыми. Белый налет, который формируют грибки, сильно замедляет процессы фотосинтеза, тем самым “добывая” растение. Если с мучнистой росой не бороться, то растение в конечном итоге погибнет.

Первыми признаками мучнистой росы являются очаги белого налета, похожего на мучнистый порошок. Его можно легко стереть пальцем, поэтому многие не воспринимают этот налет всерьез, принимая его за обыкновенную пыль.

Однако это напрасно, налет всего через несколько дней появляется на том же месте вновь, причем сильно увеличиваясь в размерах и захватывая все новые площади. Спустя несколько дней побелеть могут не только листовые пластинки, но и стебли, и даже цветonoсы.

## МУЧНИСТАЯ РОСА НА ЛУКЕ

У лука мучнистая роса приводит к исчезновению традиционного воскового налета, замедлению роста перьев, изменению их формы, а на поздних стадиях вызывает пожелтение пера, снижение урожая и мельчание луковок.

### Меры борьбы

Мучнистая роса не появится, если вы будете соблюдать севооборот, не будете вносить чрезмерно высокие дозы азотных удобрений и периодически станете добавлять в почву фосфор и калий.

Пораженные мучнистой росой растения обработайте 1-процентной бордоской жидкостью либо другими фунгицидами вроде Акробата или Альетта.



Мучнистая роса на капусте

Если заметили, что на верхней стороне листа капусты появились желтоватые пятна, а на нижней – серый налет, то это точно мучнистая роса.

### Меры борьбы

При первых признаках заболевания поможет препарат Фитоспорин-М, причем применять его можно один раз в 14-20 дней вплоть до полного избавления от напасти.

## МУЧНИСТАЯ РОСА НА ОГУРЦАХ

На огурцах мучнистая роса проявляется в виде традиционного белого налета, который за считанные дни может покрыть собою всю листовую пластинку. Распространяясь, грибок приводит к быстрой гибели всего растения, поэтому с мерами борьбы медлить не стоит.

### Меры борьбы

Самый лучший способ не допустить появления мучнистой росы – строгое соблюдение агротехники. На участках, где соблюдается севооборот, посадки не уплотнены, а почва в меру влажная, огурцы, как правило, от мучнистой росы не страдают.

При обнаружении первых признаков заболевания растения следует обработать раствором Топаза. Использовать этот препарат можно и как профилактическое средство, обрабатывая растения при формировании 9-10 настоящих листочков, затем в период цветения и спустя неделю после его окончания.

## МУЧНИСТАЯ РОСА НА СВЕКЛЕ

На свекле мучнистая роса проявляется в виде типичного белого налета, который изначально сосредоточен на листочках в виде отдельных пятнышек, а позже покрывает всю поверхность листа. Первые признаки заболевания появляются в середине лета, вспышки возможны и позже, в зависимости от погоды.

### Меры борьбы

При первых признаках заболевания обработайте свеклу одним из следующих препаратов: Дитан М-45, Ровраль, Тиовит Джет. Сроки проведения последующих обработок и их количество смотрите в инструкции к препарату.

## МУЧНИСТАЯ РОСА НА КАБАЧКАХ

На кабачках мучнистая роса проявляется в виде белоснежных разводов, которые могут появиться как на листочках, так и на цветках. Если не принять мер, то через некоторое время болезнь перекинется и на стебли, пятна станут серыми и тогда спасти растение будет сложно.

### Меры борьбы

Народные средства обычно не помогают, лучше пользоваться проверенными препаратами, такими как Фундазол либо медный купорос.

## МУЧНИСТАЯ РОСА НА СМОРОДИНЕ И КРЫЖОВНИКЕ

На смородине и крыжовнике мучнистая роса – частый гость, особенно если кусты вовремя не прореживаются, заливаются водой, плохо или вовсе не удобряются и высажены слишком плотно.

Чаще всего очаги белого налета расположены на листочках, сосредоточенных на макушках побегов.

Жизнедеятельность гриба приводит к искривлению побегов, скручиванию листочков, нередко вызывая их досрочное опадение.

### Меры борьбы

Бороться с мучнистой росой на смородине и крыжовнике можно, используя медный купорос (75-85 г на ведро воды). Этим раствором кусты нужно обработать до распускания почек (в качестве профилактики) или в период возникновения очагов инфекции, повторяя обработки 2-3 раза.

## МУЧНИСТАЯ РОСА НА ЗЕМЛЯНИКЕ

У этой культуры мучнистая роса поражает и листовые пластинки, и побеги. Проявляется в виде беловатого налета, развитие которого приводит к скручиванию и засыханию листовой пластинки. Заболевшие растения даже на начальной стадии выглядят угнетенными, им словно не хватает влаги, они вянут буквально на глазах. При сильном развитии инфекция перекидывается и на ягоды.

### Меры борьбы

Избавиться от мучнистой росы на землянике можно, используя препарат Топаз, обладающий фунгицидным действием.

Мучнистая роса только на первый взгляд безобидна. На самом деле это заболевание наносит большой вред растениям и может их даже погубить. Чтобы не допустить его появления, поливайте растения умеренно, не пытайтесь уместить на минимальной площади максимум растений и обязательно подкармливайте их фосфорными и калийными удобрениями.

Использованы материалы сайта [ogorod.ru](http://ogorod.ru)

## Спрашивали-отвечаем

### Незаконная мойка

**«Соседи приезжают на дачный участок и повадились мыть свою машину. Постоянно ругаемся с ними, ничего слушать не хотят. Разъясните эту ситуацию, может, удастся их пронять через букву закона. Ирина Антонова, пос. Ростовка».**

#### Отвечает «Справедливая Россия»:

— Мойка машины на даче запрещена законом, за исключением случаев, когда на вашем участке оборудовано

специальное место для этих целей, которое соответствует требованиям санитарного и природоохранного законодательства. Если место для мойки не оборудовано, то ваши действия наносят вред окружающей среде, посягают на здоровье граждан, санитарно-эпидемиологическое благополучие.

Не имеет значения, осуществляется мойка в границах земельного участка, которым вы законно владеете, или

она произведена недалеко от этого участка. За такое правонарушение предусмотрена административная ответственность. Размер административного штрафа может быть разным — от 500 рублей — и зависит от установленного в субъекте федерации размера такого штрафа, применяемой статьи административного кодекса, а также от наступивших последствий.



## Обещали — отдайте!

«Омская фазенда» объясняет, как действовать, если бесплатное лекарство по рецепту врача не дают в аптеке.

**Во-первых, нужно поставить рецепт на отсроченное обслуживание.** Его обязаны зарегистрировать в журнале неудовлетворенного спроса. Такой журнал должен быть в каждой аптеке, которая занимается выдачей лекарств по льготным рецептам. Если рецепт зарегистрирован в журнале неудовлетворенного спроса, его не надо оставлять в аптеке. Пациент забирает его с собой, но на нем должна быть поставлена отметка о принятии его на обслуживание: дата постановки на учет, номер аптеки, роспись фармацевта.

**Во-вторых, после регистрации рецепта аптека должна сформировать заявку** на препарат в уполномоченную за поставку льготных лекарств в регион фармацевтическую компанию и предоставить препарат пациенту в течение 10-15 дней. Пациент может сам позвонить в фармкомпанию, осуществляющую поставки льготных лекарств в регион, и выяснить: есть ли на складе необходимый препарат, когда он будет доставлен в аптеку, по какой причине отсутствует. Можно также уведомить компанию, что рецепт принят такой-то аптекой на отсроченное обслуживание (аптека может и не сообщить компании об отсроченном рецепте). Телефон фармацевтической компании можно узнать в аптеке.

**В-третьих, если прошло 16 дней, а препарат до сих пор не поступил в аптеку, нужно написать жалобу** в адрес уполномоченной фармацевтической компании о том, что вы так и не получили льготное лекарство. Нужно дождаться ответа, в котором может быть указано, что Минздрав не проводил плановые торги на закупку лекарств или лекарство не было указано в спецификации при госзакупках. Ответ компании будет являться основанием для обращения в суд — исходя из содержания ответа определяется ответчик: минздравсоцразвития, аптека, фармацевтическая компания и т.д.

**В-четвертых, лекарство, положенное пациенту бесплатно по льготному рецепту, можно приобрести за собственные средства,** а потом потребовать выплаты компенсации у аптеки. Для этого нужно написать претензию в аптеку с просьбой компенсировать затраты. Если аптека не возместит потраченные деньги, можно обратиться в суд. Суд может отказать в удовлетворении иска о возмещении денежных средств, если лекарство приобретается самостоятельно, а рецепт не был поставлен на отсроченное обслуживание.



## СОВЕТ

Отвечает «Справедливая Россия»:

— Когда вам чего-то не дают, а должны, алгоритм таков: нужно зафиксировать факт отказа, невозможность реализовать свое право. Можно написать заявление на имя главного врача своего лечебного учреждения, в котором вам назначили лекарство.

Если ответа нет в течение нескольких дней, то есть никто не объясняет причин отсутствия лекарства или вдруг оно появляется в аптеке, — нужно жаловаться в министерство здравоохранения региона. А можно сразу обращаться в прокуратуру. Жизненно важные препараты в аптеках должны быть всегда. Если их нет, можно обратиться и в Росздравнадзор. Телефон «горячей линии» — 8 800 500 18 35.

Но если в региональных аптеках нет препаратов, то это проблема системная, на федеральном уровне. Поэтому в таких случаях лучше обращаться в прокуратуру. Пусть там принимают меры по защите нарушенных прав пациентов.



**Межевание земельных участков**

тел. 34-97-54



## Дачные хитрости

### МАРИНОВАННЫЕ ОГУРЧКИ «БОЛГАРИЯ ОТДЫХАЕТ»

Этот рецепт взят из книги «Рецепты на бис». Заготовки. Просто поверили и заготовили. Приготовление: Огурцы моем, вымачиваем несколько часов. В стерилизованные литровые банки кладём: 1) 1 морковь, порезанную на 4 части; 2) 1 луковицу, порезанную кольцами; 3) 2-3 зонтика укропа или 2-3 столовые ложки плодов укропа.

В банки плотно укладываем огурцы. Готовим маринад на 4 литровые банки: 1) 2 литра воды; 2) 7 столовых ложек сахара; 3) 3 столовые ложки соли.

Вскипятить, добавить 180 мл. 9-процентного уксуса. Подготовленные банки с огурцами заливаем кипящим маринадом, закрываем крышками, переворачиваем вверх дном, укрываем одеялом.

**Сергей Верижников, Омск**

Делюсь рецептом, который передала мне бабушка через поколение! Легкое приготовление, а вкус просто божественный! Вся семья постоянно просит приготовить такие, а друзья хотят забрать рецепт!

Очень простой и практичный рецепт, в котором найдется применение и крупным, и мягким, и немного придавленным помидоркам. Что понадобится для приготовления. 1) Крупные, спелые помидоры для сока

2) Мелкие помидоры  
3) Соль и сахар  
4) Душистый перец-горошек  
5) Лавровый лист  
6) Гвоздика и корица (не обязательно, это на любителя)

Приготовление  
Помидоры рассортируйте — крупные, мя-

тые, мягкие помидоры пойдут на сок, помидоры помельче — в банки. Отобранные для сока помидоры прокрутите через мясорубку, вылейте сок в кастрюлю и поставьте на небольшой огонь. На три литра сока добавьте пять столовых ложек соли, шесть столовых ложек сахара, пять горошин душистого перца, шесть лавровых листиков. После того, как сок закипит, снимите пену, кипятите сок пока не перестанет образовываться пена (минут 12-15). Одновременно в другой кастрюле закипятите воду. В подготовленные банки разложите помидоры, залейте кипятком и накройте крышками. Сверху положите толстое полотенце. Пусть помидоры стоят пока варится томатный сок. Потом воду слейте, залейте помидоры кипящим соком и сразу же закатайте. Переверните, укутайте одеялом и оставьте до полного остывания. На 3-литровую банку идет два килограмма помидоров и литр томатного сока

**Виктория Бондарева, Омск**

Конечно, клубнику необходимо защищать от вредителей и болезней. Хочу дать совет, как обойтись без химии. Свои кусты я периодически опрыскиваю подогретым настоем одуванчика (500 г на 10 л воды). Чтобы защитить клубнику от серой гнили, 1 раз в 10 дней кусты опрыскиваю раствором йода (10 мл на 10 л воды). А в то время, когда нет одуванчиков, для опрыскивания от возбудителей болезней и колоний вредителей я обрабатываю кусты холодным настоем чеснока (2 головки свежего чеснока на 10 л воды). А вот для клубники, которая плодоносит один раз за сезон, хорошая профилактическая мера — срезать листья после плодоношения (но не позже середины августа). Убрать растительные остатки, а кусты и мульчу опрыскивать настоем одуванчика. Через сутки хорошо полить, а затем подкормить таким раствором: 2 л коровяка, полстакана древесной золы и спичечный коробок суперфосфата на 10 л воды. Теперь я добилась и урожая, и здоровой рассады.

**Антонина Семенова, Омск**